



Геннадий Ахрамович: «Беларусь и Азербайджан активно и эффективно взаимодействуют практически во всех сферах»

Интервью Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Азербайджанской Республике Геннадия Ахрамовича журналу «Мой Азербайджан»



– Господин Посол, как Вы оцениваете азербайджанско-белорусские отношения на сегодняшний день?

Отношения между Беларусью и Азербайджаном достигли в настоящее время уровня стратегического партнерства для наших государств, что особо почеркнуто в заявлениях президентов двух стран и отражено в ряде важных совместных документов. Это на самом деле не декларативные ориентиры, а уверенная констатация достигнутых реальных успехов и взаимной заинтересованности в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества. Между нашими страна-

ми сегодня создана прочная договорно-правовая база для дальнейшего расширения взаимодействия – подписано и действует свыше 120 двусторонних договоров и соглашений различного уровня. Сторонами заключены и реализуются серьезные межгосударственные и межотраслевые программы долгосрочного сотрудничества по основным направлениям. Беларусь и Азербайджан активно и эффективно взаимодействуют практически во всех сферах. В основе этого – искренняя дружба и взаимное уважение между лидерами и народами двух государств, определенная схожесть исторических судеб, стремление проводить неза-



висимый курс и создать устойчивые к различным вызовам собственные суверенные государства в интересах своих народов. В последние годы сторонами поддерживается интенсивный политический диалог. За 25 лет состоялось 9 официальных встреч президентов двух стран, ежегодно проводится около 20 взаимных визитов на министерском и более высоком уровнях. Беларусь и Азербайджан плодотворно взаимодействуют и в различных международных организациях.

В центре внимания двусторонних связей традиционно остается экономическая сфера. Например, взаимный товарооборот за 10 месяцев текущего года уже составил около 400 млн. долларов США. При этом отмечается весьма значительная положительная динамика в экспорте и импорте сторон. По данным национальных статистик, мы входим в десятку важнейших торговых партнеров друг для друга. Торговля очень обширная и осуществляется почти по 370 товарным группам (это

тысячи видов товаров), при этом наши экономики не конкурируют, а являются взаимодополняемыми. Кроме того, наши страны успешно сотрудничают в области культуры, науки, спорта, туризма, здравоохранения, молодежных обменов. Мне приятно отметить, что за прошлый год граждане Азербайджана вошли в первую пятерку иностранцев по посещению санаторно-курортных и медико-оздоровительных учреждений Беларуси.

О состоянии и перспективах нашего сотрудничества, как посол Беларуси в Азербайджане, могу с удовольствием рассказывать очень долго. В то же время при различных положительных достижениях для нас остается еще много возможностей усилить наше плодотворное взаимодействие.

– Недавно состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко в расширенном составе с участием делегаций. Как Вы думаете, какие







еще хорошие результаты мы увидим в следующем году между нашими государствами?

Данная уже 9 официальная встреча на высшем уровне в Минске имела особый характер. Ее проведение было приурочено к 25-летию установления дипломатических отношений между нашими государствами. Она традиционно прошла в искренней дружественной атмосфере и была весьма насыщенной, деловой и результативной.

Ее успеху способствовало проведенное накануне заседание Межправительственной Белорусско-Азербайджанской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству под руководством Первого заместителя Премьер-министра Ягуба Эюбова и заместителя Премьер-министра Михаила Русого. Комиссия подвела предварительные итоги, утвердила и вынесла на рассмотрение глав государств основные направления развития сотрудничества на ближайшую перспективу.

Президент Азербайджана Ильхам Алиев, несмотря на крайне напряженный график визита, посетил и лично осмотрел экспозицию Торгового дома Азербайджана в Беларуси, где был проинформирован о подписании очередных контрактов на поставки в нашу республику крупных партий азербайджанской плодоовощной продукции и виноматериалов на миллионы долларов США. В ходе посещения по личной инициативе Президента Азербайджана были достигнуты новые договоренности с вице-премьером Михаилом Русым и Министром иностранных дел Владимиром Макеем по увеличению экспорта отдельных видов продукции и расширению сети филиалов азербайджанского торгового дома во всех областных центрах Беларуси.

Встреча на высшем уровне в узком и расширенном составе весьма широко освещалась

национальными СМИ, читатели журнала имели возможность с ней подробно ознакомиться. Со своей стороны хотел бы отметить, что президенты выразили удовлетворение достигнутым уровнем сотрудничества и традиционно поставили очередные серьезные ориентиры. Мне лично и сотрудникам белорусского посольства особенно

приятно было услышать объективную оценку обоих глав государств, что «трудно найти область взаимодействия в наших двусторонних отношениях, в которой не ведется взаимная работа по расширению сотрудничества». В то же время приняты новые принципиальные решения президентов Беларуси и Азербайджана – сконцентрировать усилия на новых значимых совместных проектах в промышленности, области высоких технологий, транспорта и коммуникаций, сельского хозяйства, науки и туризма. При реализации проектов упор будет делаться не только на обеспечении наших национальных потребностей, но и на поставках продукции в другие страны. В качестве примера удачного взаимодействия двух государств отмечена совместная работа с Гянджинским автомобильным заводом.

В ходе визита подписано 10 различных соглашений, несколько коммерческих контрактов. Позиции сторон и дальнейшие перспективы взаимодействия отражены в Совместном заявлении Президента Республики Беларусь и Президента Азербайджанской Республики.

– На каком уровне находятся взаимные инвестиции и как развивается сотрудничество между странами в энергетической и транспортной сферах?

Стороны отмечают рост взаимных инвестиций. Здесь нам очевидны перспективные точки наращивания взаимодействия. В Беларуси азербайджанскими инвесторами за последние годы





построены несколько многофункциональных торгово-деловых центров и ресторанных комплексов, которые стали украшением ряда наших городов. Как я уже говорил, один из них стал местом для размещения Торгового дома Азербайджана, кстати, первого подобного проекта в мире и удачно апробированного на практике по инициативе Министра экономики Азербайджана Шахина Мустафаева. В ближайшее время в Азербайджане и других странах сторонами будут реализованы совместные экономические проекты, соглашения о которых уже подписаны. На рассмотрение азербайджанской стороны внесены весьма перспективные инвестиционные предложения в Беларуси.

Сотрудничество в энергетической и транспортной сферах развивается циклично, часто измеряется десятками, а иногда и сотнями миллионов долларов в год, в зависимости от конъюнктуры рынка. Эти направления обозначены как перспективные для дальнейшего взаимодействия и роста, согласован для проработки

ряд интересных и важных проектов, в том числе многосторонних. По отдельным из них уже ведется практическая работа профильными министерствами и ведомствами двух стран.

– Мы очень пристально следим как Беларусь активно готовится к проведению вторых Европейских игр. Как обстоят дела в этом направлении?

Спасибо за этот интересный вопрос. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко присутствовал в качестве почетного гостя на первых Европейских играх в Баку в июне 2015 года, которые были прекрасно организованы и успешно проведены по инициативе Президента Азербайджана И.Г.Алиева. Это был великолепный праздник спорта, мира, дружбы и гостеприимства. Весь мир видел благородный поступок белорусского борца Степана Попова, который на плечах вынес с ковра проигравшего в честном бою и получившего травму чемпиона мира из Азербайджана Амиля Гасымова во время первых



Европейских игр в Баку. Этому всем нам нужно учиться в нынешние непростые времена.

Когда обсуждался вопрос о судьбе вторых Европейских игр на фоне отказа ряда стран от роли хозяев их проведения, наш Президент принял решение об организации вторых Европейских игр в Беларуси, как бы сложно для нас это не было. Замечательный пример Президента и народа Азербайджана по этим красивым международным соревнованиям не должен быть забыт и уничтожен. Разве это не подтверждение уважения и дружбы между нашими лидерами и народами?

В ходе встречи на высшем уровне Президент Беларуси Александр Лукашенко особенно благодарил Президента Ильхама Алиева за консультативную помощь белорусской стороне по различным аспектам в подготовке и организации вторых Европейских игр. Посольство непосредственно принимало участие и знает, что несколько белорусских делегаций получили комплексную поддержку и методическое содействие по всем интересующим вопросам от коллег из Азербайджана.

Республика Беларусь, наша спортивная инфраструктура, организационные ресурсы тщательно готовятся к проведению этого значимого спортивного мероприятия. Я уверен, что этот праздник спорта и мира получит достойное продолжение на нашей земле с истинной белорусской добротой и радушием. Мы искренне ждем в качестве особо почетного гостя Президента Азербайджана Ильхама Алиева, а также болельщиков и туристов из вашей страны.

– Вы уже более 3 лет являетесь послом Беларуси в Азербайджане. Что нового для себя Вы узнали, находясь в Республике, и как Вы оцениваете эти прожитые в Баку годы?

Как я уже говорил, Азербайджан и Беларусь являются стратегическими партнерами, и это требует от посла и сотрудников возглавляемой им дипломатической миссии особой высокопрофессиональной и плодотворной работы с полным напряжением сил. Перед поездкой в Баку я долго и тщательно готовился, прочел много литературы и информации об Азербайджане. Я твердо убежден, чтобы

успешно работать в любом государстве и эффективно содействовать развитию двусторонних отношений необходимо знать историю, традиции, культуру и менталитет народа. Мне довелось побывать во многих регионах вашей прекрасной страны, присутствовать на разных праздниках и торжествах, видеть исторические достопримечательности, общаться и быть в добрых отношениях с представителями различных слоев азербайджанского общества. За эти годы уважение к вашей стране и народу значительно усилилось. Еще раз отмечаю определенную нашу схожесть: исторические моменты, геополитическое расположение, уважение к традициям, гостеприимство, толерантность и веротерпимость, похожие актуальные вызовы и стоящие задачи в строительстве суверенных государств. Я уверен, укрепляя отношения между Беларусью и Азербайджаном, мы вместе делаем наши государства сильнее и крепче перед нарастающими негативными вызовами. Мне особенно приятно, что внешняя политика моей страны и наше двустороннее сотрудничество не носят направленный против других конфронтационный характер, а выступают за дружбу, расширение взаимодействия, укрепление стабильности и мирное разрешение конфликтов.

С удовлетворением отмечаю, что с первых дней своего пребывания в Азербайджане и до настоящего времени я в своей деятельности всегда ощущаю поддержку и доброе отношение Президента Азербайджана Ильхама Алиева, правительства, руководителей и сотрудников различных организаций, многих обычных жителей вашей страны. А это очень помогает в нашей работе.

– Ваши пожелания нашему народу и коллективу журнала.

Я всегда искренне желаю азербайджанским друзьям счастья, мира и благополучия. Коллективу Вашего журнала – новых творческих успехов и достижений, интересных проектов, роста числа благодарных читателей.

– Спасибо за интервью.

Эмиль Насирли
Главный редактор

